

УДК 316.25(=1.73)(=161.3)

АМЕРИКАНЦЫ ГЛАЗАМИ БЕЛОРУСОВ

Романенко М. В.

Научный руководитель: *А. А. Шиханцова*

Учреждения образования

«Гомельский государственный медицинский университет»

г. Гомель, Республика Беларусь

Введение

Америка — прекрасная страна... Удивительны ее бескрайние просторы, на которых уместился целый учебник географии, от жарких пустынь до вечных снегов. Достойны восхищения ее люди, свершившие уникальный исторический эксперимент и создавшие новое мощное государство из ничего. Удобная жизнь, безграничный комфорт, искреннее стремление помочь ближнему — все это по-прежнему делает Америку местом, куда в поисках счастья продолжают стекаться многочисленные иммигранты, мечтающие стать «настоящими» американцами.

В характере американцев много противоречивого, и это — результат своеобразной истории страны. Эмиграция за океан людей, самых различных в национальном и социальном отношениях; энергичное и часто хищническое освоение богатой необжитой территории; борьба с природой и варварское истребление местного населения; война за независимость и захватнические войны с соседями; рабство и война Севера с Югом, так и не покончившая с расовой дискриминацией; быстрый экономический рост и грабеж многих народов мира; войны только на чужих территориях и до последнего времени неуязвимость своей собственной страны — все это не могло не наложить отпечаток на психологию американцев. Какие же они на самом деле, эти загадочные американцы?

Цель

Цель исследования — отношение белорусов к американцам.

Материал и методы исследования

Были рассмотрены интернет-источники по данному вопросу, проведено анкетирование, устный опрос прохожих.

Результаты исследования и их обсуждение

Результат проведенного исследования показал, какими на самом деле считают белорусы американцев.

В первую очередь стоит отметить, что люди, которые посетили Америку, отмечают сильную любовь американцев к своей стране. С этим явлением тесно взаимосвязано широкое распространение в массовой культуре США национальной символики и национального языка. Это касается прежде всего самого очевидного из символов — флага, который активно используется на патриотических торжествах, а граждане, стремящиеся продемонстрировать свой патриотизм, вывешивают его над своим домом.

Половина опрошенных белорусов считает, что американцы обычные люди. Однако другая половина людей отметила некоторые отличительные черты характера, которыми, по их мнению, обладают американцы. Одним из таких качеств является общительность. Это действительно так. Едва познакомившись с человеком, американцы общаются с ним исключительно доброжелательно, как со старым знакомым, приветливо здороваются при новой встрече. Однако стоит отметить, что их общительность носит формальный характер — они общительны со всеми в равной степени. Общительность — не свидетельство личного расположения к собеседнику, и отвернувшись от вас, американец тут же о вас забывает.

Третья часть опрошенных отмечают независимость американцев. Американцы стремятся быть финансово независимыми от других людей и стараются по возможности решать свои проблемы самостоятельно, а не привлекать к помощи близких, чтобы не оставаться перед ними в долгу.

Некоторая часть белорусов отметила и такие черты как:

— Пунктуальность. Большинство жителей США ведут ежедневники, где поминутно расписывают свой распорядок дня, и неуклонно следуют запланированному, так как такой подход позволяет успеть сделать все дела и не тратить время попусту.

— Энергичность. Энергичность и привычка постоянно заниматься чем-то полезным — еще одна национальная особенность характера американцев. Многим людям других наций, переехавшим в США, поначалу трудно приспособиться к динамичному образу жизни, свойственному американцам, ведь жители США с самого детства привыкли много работать, постоянно самосовершенствоваться и не бояться перемен.

— Дух соперничества. Жители США любят выигрывать и в спорах, и в деловой и личной жизни. Причем соперничество американцев проявляется еще в школьном возрасте — большинство учеников стремится получать высшие баллы, попасть в спортивную команду, приносить победы своей школе на межшкольных соревнованиях и др. С возрастом желание быть лучше других в американцев не пропадает, и именно оно толкает представителей этой нации на успешную учебу в лучших вузах, постоянное совершенствование своих профессиональных навыков, движение по карьерной лестнице.

— Жизнерадостность. Психологии американцев свойственны жизнерадостность и дружелюбие, ведь по мнению жителей США, оптимистический подход к жизни гораздо более правильный и продуктивный, чем пессимистический. Американцы много улыбаются, чтобы показать окружающим, что у них все хорошо, и легко заводят новые знакомства как с целью извлечь пользу, так и чтобы узнать что-то новое и интересное от нового друга.

— Любопытство. В США любят спрашивать. Даже совершенно незнакомый вам американец может огорошить вас глубоко личным вопросом. При этом никто не желает вас оскорбить. Просто у американцев принято поддерживать интерес к личности собеседника в такой несколько навязчивой форме.

— Чистоплотность. Большинство американцев — страшные гигиенисты. Они внимательно следят за чистотой своего тела и не могут жить без горячего душа, шампуня, дезодоранта и комплекта свежего белья на завтрашний день. В их жилищах поддерживается не просто порядок, а медицинская чистота, особенно в ванной комнате.

Многие белорусы отмечают также и такие качества американцев как открытость и победа. Открытость американцев непривычна для многих иностранцев. Например, гостиные, столовые, кухни в американских домах или не имеют стен вообще, или имеют их только до половины, или они стеклянные; двери тоже часто отсутствуют.

Относительно же победы, стоит отметить, что любое событие в жизни американца, от выпускного вечера до женитьбы или покупки автомобиля, организовано таким образом, чтобы кто-нибудь мог победить или, по крайней мере, обскакать всех остальных.

Вывод

Таким образом, по результатам исследования можно сказать, что белорусы видят американцев самостоятельными, инициативными, упорными, самоуверенными, стремящимися в любом деле полагаться только на собственные силы людьми. Действительно, Жители США любого возраста и пола выделяются с первого взгляда именно этими своими качествами.

На вопрос о том, хотели бы белорусы жить в Америке, 35 % ответило согласием, 55 % были не уверены, и только 10 % ответило отказом. А на вопрос о том, хотели бы белорусы иметь дружбу с американцем, 95 % ответило согласием. Следовательно, как бы критически не относились к характеру американцев сторонние наблюдатели, большинство белорусов согласятся, что это замечательные люди, наделенные особым прекрасным характером, отличающим их от других народов.

ЛИТЕРАТУРА

1. <http://allusalive.ru/a/novosti-saita/kommunikativnost-amerikantsev-1>.
2. <http://sam-sebe-psycholog.ru/articles/psihologiya-grazhdan-ssha-v-chem-na-samom-dele-sut-amerikanskoj-mechty>.
3. https://knigi.link/etnicheskaya-psihologiya_1334/amerikantsyi-42843.html.